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𝐈 =
𝐐

∆𝐭
 

𝐢 =
𝐝𝐪

𝐝𝐭
 

  صفحبد8 يـــــــــــــبدح انـــــــــفــــــــُـــــــضَـــــــبء الأستبر أَىة يشضٍ

 انكهشثبء: ثبنثانــجـــضء ال  ػهىو تجشَجُخيستىي انثبَُخ ثكبنىسَب

  ط1+  ط 6: (تًبسٍَ+دسط)يذح الإَجبص   ع س– ع ف –  ػهىو انحُبح و الأسض:شؼجخ

 الدرس السادس
  RC القطب ثنائي

Le dipôles RC 

I.  انًكثفle condensateur. 
 :تؼبسَف .1

 :تؼشَف انًكثف .أ 

 ثٕبئً لطت ٌزىْٛ أعبعب ِٓ ِٛصٍٍٓ انًكثف

، ٌفصً ثٍّٕٙب عبصي ٌغّى نجىسٍُِزمبثٍٍٓ ٔغٍّّٙب 

ٚرٛخذ فً أشىبي ٚ أزدبَ ِخزٍفخ ػبصل استمطبثٍ، 

زغت الاعزعّبي، ٌشِض ٌٍّىثف فً الاصطلاذ وّب ٘ٛ 

. ِجٍٓ فً اٌصٛسح أعفٍٗ

 :تؼشَف انشحُخ .ة 
 ٍُٔعزجش اٌزشوٍت اٌىٙشثبئً اٌّّثً خبٔجٗ، :شحُتب انهجىس 

ثسٍث عٕذ غٍك لبطع اٌزٍبس رزسشن الإٌىزشٚٔبد ِٓ اٌٍجٛط 

A ٔسٛ اٌٍجٛط B ٖثٛخٛد عبصي اعزمطبثً رزشاوُ ٘ز ٚ ،

 ثٍّٕب (qB<0) ثشسٕخ عبٌجخ Bالأخٍشح فٍشسٓ اٌٍجٛط 

ٚ ثّب أْ اٌشسٕخ . (qA>0) ثشسٕخ ِٛخجخ Aٌشسٓ اٌٍجٛط 

 . فً وً ٌسظخqA=-qBاٌىٙشثبئٍخ رٕسفظ فئْ 

 أٚ وٍّخ اٌىٙشثبء اٌّخضٚٔخ فً اٌّىثف ً٘ :شحُخ انًكثف 

 Qشسٕخ اٌٍجٛط اٌّٛخت ٌٍّىثف، ٚ ٔشِض ٌٙب ثبٌشِض 

 .(C)ٚٚزذرٙب ً٘ اٌىٌَٛٛ 

 

 : شذح انتُبس–انؼلالخ شحُخ  .2

 ً٘ صجٍت اٌشسٓ اٌىٙشثبئٍخ، ٚ ً٘ وٍّخ اٌىٙشثبء اٌزً رصً إٌى ٌجٛط اٌّىثف فً ٚزذح شذح انتُبس انكهشثبئٍ

 .اٌضِٓ

 :حبنخ انتُبس انًستًش .أ 

 اٌزً Qرىْٛ شذح اٌزٍبس اٌىٙشثبئً ثبثزخ، عٕذِب رىْٛ وٍّخ اٌىٙشثبء 

:  ثبثزخ، ثسٍثt∆ِمطعب ِٓ اٌذاسح خلاي ِذح صٍِٕخ ردزبص 

 :حبنخ انتُبس انًتغُش .ة 

 خلاي ِذح صٍِٕخ dq ٌّىثف ثبٌّمذاس Aعٕذِب رزغٍش شسٕخ اٌٍجٛط 

: ، فئْ شذح اٌزٍبس اٌىٙشثبئً رىزت وّب dtًٌٍصغٍشح 
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q = C . uC 

 : تىتش–انؼلالخ شحُخ  .3
 :1َشبط تجشَجٍ  .أ 

ٔعزجش اٌزشوٍت اٌزدشٌجً اٌّّثً خبٔجخ ٚ اٌّىْٛ ِٓ ٌِٛذ ِؤِثً 

. ٌٍزٍبس، ِىثف، فٌٛطّزش سلًّ، ٚ لبطع رٍبس

 . I = 1mAٔضجط اٌٌّٛذ اٌّؤِثً ٌٍزٍبس عٍى اٌمٍّخ 

 ٔغٍك لبطع اٌزٍبس ٚ ٔشغً اٌٍّمذ ٚ ٔمٍظ اٌزٛرش t = 0عٕذ اٌٍسظخ 

:  ثٛأً، فٕسصً عٍى اٌدذٚي أعف10ٍٗثٍٓ ِشثطً اٌّىثف ثعذ رّبَ وً 

t(s) 0 10 20 30 40 50 

uAB(V) 0 2,3 4,6 6,9 9,2 11,5  
 .uAB=f(t)ِثً ِٕسٕى اٌذاٌخ  (1

 
 . اٌّعبًِ اٌّٛخٗ ٌٍّٕسٕى اٌّسصً عαٍٍٗاعزٕزح لٍّخ  (2

ٚ ٌسذد .  اٌّعبًِ اٌّٛخٗ ٌٍّغزمαٍُ زٍث uAB=α.t:  عجبسح عٓ داٌخ خطٍخ رىزت وّب ًٌٍuAB=f(t)دٌٕب اٌذاٌخ ي

𝛂: وّب ًٌٍ =
∆𝐮𝐀𝐁

∆𝐭
=

𝟒,𝟔

𝟐𝟎
= 𝟎, 𝟐𝟑𝐕/𝐬 ِٕٗ ٚ :uAB=0,23.t. 

𝐪𝐀:  رىزت وّب qAًٌٍثٍٓ أْ رعجٍش اٌشسٕخ  (3 =
𝐈

𝛂
× 𝐮𝐀𝐁. 

ٔدذ  (2)عٍى اٌعلالخ  (1)، ثمغّخ اٌعلالخ qA=I.t (2): ٚ ثّب أْ شذح اٌزٍبس ثبثزخ فئْ uAB=α.t (1): ِّب عجك ٌذٌٕب

: أْ
𝐪𝐀

𝐮𝐀𝐁
=

𝐈

𝛂
ِٕٗ ٚ : 𝐪𝐀 =

𝐈

𝛂
× 𝐮𝐀𝐁. 

أزغت اٌّمذاس  (4
𝐈

𝛂
 ِبرا ٌّثً؟ . 

: ثسغبة ٘زا اٌّمذاس ٔدذ
𝐈

𝛂
=

𝟏𝟎−𝟑

𝟎,𝟐𝟑
= 𝟒, 𝟑𝟒. 𝟏𝟎−𝟑𝑨. 𝒔. 𝑽−𝟏 

. (F) ٚٚزذرٙب فً إٌظبَ اٌعبًٌّ ٌٍٛزذاد ً٘ اٌفبساد Cٚ ٌّثً ٘زا اٌّمذاس ععخ اٌّىثف اٌزً ٌشِض ٌٙب ثبٌشِض 

 .qA= C.uAB: ِٕٚٗ رصجر اٌعلالخ اٌغبثمخ وّب ًٌٍ

 :خلاصخ .ة 

 عٕذ وً uC ٌٍّىثف ِع اٌزٛرش ثٍٓ ِشثطٍٗ qرزٕبعت اٌشسٕخ 

 ثبٌفٌٛط uC، ٚ (C) ٚزذرٙب اٌىٌَٛٛ qٌسظخ، زغت اٌعلالخ خبٔجٗ، زٍث 

(V) ٚ ،C ععخ اٌّىثف ٚزذرٙب اٌفبساد (F) .

: يلاحظبد 
  ععخ اٌّىثفCِٓمذاس ِٛخت ٌٍّض وً ِىثف عٍى اَخش، ٚ لا رزعٍك ثبٌزٛرش اٌّطجك ثٍٓ طشفٍٗ ٚ لا ثّذح اٌشس . 

  رعزجش اٌفبساد(F) ٚزذح وجٍشح خذا، ٌزٌه ٔغزعًّ إلا أخضاء اٌفبساد، ٚ ِٕٙب : 

 ( 1انًُهُفبسادmF = 10
-3

F) 

 ( 1انًُكشوفبسادµF = 10
-6

F) 

 ( 1انُبَىفبسادnF = 10
-9

F) 

 ( 1انجُكىفبسادpF = 10
-12

F)... 
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𝟏

𝐂é𝐪
=

𝟏

𝐂𝟏
+ ⋯ +

𝟏

𝐂𝐧
=  (

𝟏

𝐂𝐢
)

𝐧

𝐢=𝟏

 

𝐂é𝐪 = 𝐂𝟏 + ⋯ + 𝐂𝐧 =  𝐂𝐢

𝐧

𝐢=𝟏

 

 :تجًُغ انًكثفبد و فبئذته .4

 
 :انتجًُغ ػهً انتىانٍ و فبئذته .أ 

، فٍّش فٍّٙب ٔفظ C1 ٚ C2ععزبّ٘ب ٔشوت ِىثفٍٓ عٍى اٌزٛاًٌ 

، q1=q2=q: اٌزٍبس اٌىٙشثبئً فٍشسٕب ثشسٕزٍٓ ِزغبٌٚزٍٓ ثسٍث

 ِع uAB=uAD+uDB فئْ ثتطجُك لبَىٌ إضبفُخ انتىتشادٚ

𝐮𝐀𝐃 =
𝐪𝟏

𝐂𝟏
ٚ 𝐮𝐃𝐁 =

𝐪𝟐

𝐂𝟐
𝐮𝐀𝐁:   وّب أْ =

𝐪 

𝐂é𝐪
 سؼخ Céq، زٍث 

: ، ٚ ثزعٌٛض وً رٛرش ثزعجٍشٖ ٔدذانًكثف انًكبفئخ نهزا انتشكُت
𝒒

𝐂é𝐪
=

𝐪𝟏

𝐂𝟏
+

𝐪𝟐

𝐂𝟐
:  فئq1=q2=qْ :  ٚعٍّب أْ

𝟏

𝐂é𝐪
=

𝟏

𝐂𝟏
+

𝟏

𝐂𝟐
. 

ٚ ِٕٗ فئْ ععخ اٌّىثف اٌّىبفئ ٌزدٍّع عذح ِىثفبد عٍى 

: اٌزٛاًٌ رسمك اٌعلالخ اٌزبٌٍخ

 ٌٍّىٓ ٘زا اٌزشوٍت ِٓ  :فبئذح انتشكُت ػهً انتىان

اٌسصٛي عٍى ِىثف رٚ ععخ ِىبفئخ صغٍشح، ِع 
رطجٍك رٛرش عبي لا ٌزسٍّٗ أي ِىثف ِٓ اٌّىثفبد 

 .اٌّغزعٍّخ فً اٌزشوٍت ٌٛزذٖ

 

 :انتجًُغ ػهً انتىاصٌ و فبئذته .ة 

، فٍطجك ثٍٓ C1 ٚ C2ععزبّ٘ب ٔشوت ِىثفٍٓ عٍى اٌزٛاصي 

 ِع q=q1+q2 فئْ ثتطجُك لبَىٌ انؼمذ، ٚ  uABِشثطٍّٙب ٔفظ اٌزٛرش

q1=C1.uABٚ q2=C2.uABْوّب أ  :q=Céq.uAB زٍث ،Céq سؼخ 

: ، ٚ ثزعٌٛض وً شسٕخ ثزعجٍش٘ب ٔدذانًكثف انًكبفئخ نهزا انتشكُت

Céq.uAB=C1.uAB+C2.uABْفئ ِٕٗ ٚ  :Céq=C1+C2 .

ٚ ِٕٗ فئْ ععخ اٌّىثف اٌّىبفئ ٌزدٍّع عذح ِىثفبد عٍى 

: اٌزٛاصي رسمك اٌعلالخ اٌزبٌٍخ

 ٌٌّىٓ ٘زا اٌزشوٍت ِٓ  :فبئذح انتشكُت ػهً انتىاص
اٌسصٛي عٍى ِىثف رٚ ععخ ِىبفئخ وجٍشح خذا، 

ٚشسٕخ وٙشثبئٍخ وجٍشح لذ لا ٌٛفش٘ب أي ِىثف ِٓ 
 .اٌّىثفبد اٌّغزعٍّخ فً اٌزشوٍت ٌٛزذٖ
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 uR + uC = E (1): زغت لبْٔٛ إضبفٍخ اٌزٛرشاد ٌذٌٕب

uR = R.i  ٚ  𝐢: زغت لبْٔٛ أَٚ =
𝐝𝐪

𝐝𝐭
  ٚ  q = C.uC 

𝐮𝐑: أي أْ = 𝐑. 𝐂.
𝐝𝐮𝐂

𝐝𝐭
   

َحصم ػهً  (1) ثزعجٍش٘ب فً اٌّعبدٌخ uRٚ ثزعٌٛض 

 ثٍٓ uC(t)انًؼبدنخ انتفبضهُخ انتٍ َحممهب انتىتش 

ِشثطً ِىثف فً داسح خبضعخ ٌشرجخ رٛرش صبعذح 

: (شسٓ اٌّىثف)

𝐑𝐂.
𝐝𝐮𝐂

𝐝𝐭
+ 𝐮𝐂 = 𝐄 ⟺ 

𝐝𝐮𝐂

𝐝𝐭
+

𝟏

𝐑𝐂
. 𝐮𝐂 =

𝐄

𝐑𝐂
 

:  ٔدذτ = RCثٛضع 
𝐝𝐮𝐂

𝐝𝐭
+

𝟏

𝛕
. 𝐮𝐂 =

𝐄

𝛕
 

II.  استجبثخ ثُبئٍ انمطتRCنشتجخ تىتش . 
  ثٕبئً اٌمطتRC ٗردٍّع عٍى اٌزٛاًٌ ٌّٛصً أًِٚ ِمبِٚز ٛ٘ R ِٗىثف ععز ٚ C. 

  سرجخ اٌزٛرش ً٘ إشبسح وٙشثبئٍخuٍّٔض ثٍٓ ٔٛعٍٓ ِٓ الإشبساد اٌىٙشثبئٍخ ٚ ،: 

: ستجخ انتىتش انصبػذح
 t ≥ 0 ← u = E  و  ػُذ t < 0 ← u = 0ػُذ 

: ستجخ انتىتش انُبصنخ
 t ≥ 0 ← u = 0  و  ػُذ t < 0 ← u = Eػُذ 

 
 

 :(شحٍ انًكثف  ) نشتجخ تىتش صبػذح RCاستجبثخ ثُبئٍ انمطت  .1

 :انًؼبدنخ انتفبضهُخ نهذاسح .أ 

. t = 0فً ٌسظخ  (1) إٌى اٌّٛضع Kٔعزجش اٌزشوٍت اٌزدشٌجً خبٔجٗ، ٔؤسخر لبطع اٌزٍبس 

: حيلاحظ 

  ثزعٌٛضuC(t) ثـــ 
𝒒

𝐂
، q(t)فً اٌّعبدٌخ اٌزفبضٍٍخ اٌغبثمخ، ٔسصً عٍى اٌّعبدٌخ اٌزفبضٍٍخ اٌزً رسممٙب اٌشسٕخ  

:  ٚرىزت وّب ًٌٍ
𝐝𝐪

𝐝𝐭
+

𝟏

𝛕
. 𝐪 =

𝐄

𝐑
. 

 :حم انًؼبدنخ انتفبضهُخ .ة 

.𝛕إْ زً اٌّعبدٌخ اٌزفبضٍٍخ 
𝐝𝐮𝐂

𝐝𝐭
+ 𝐮𝐂 = 𝐄ًٌٌىزت عٍى اٌشىً اٌزب  :uC(t) = Ae-αt+B ثسٍث 

A ،B ٚ ،αًٌٍ ثٛاثث ٌدت رسذٌذ٘ب وّب : 
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  تحذَذB و αثبستؼًبل انًؼبدنخ انتفبضهُخ : 

uC(t) = Aeٌذٌٕب 
-αt

+B ثبلاشزمبق ٔدذ ٚ :
𝐝𝐮𝐂

𝐝𝐭
= −α𝑨َ𝒆−𝜶𝒕   

ٚ  uC(t)ٚ ثزعٌٛض 
𝐝𝐮𝐂

𝐝𝐭
ταA.e- :ثزعجٍشٌّٙب فً اٌّعبدٌخ اٌزفبضٍٍخ ٔدذ 

-αt
+A.e

-αt
 +B= E  

A.e: أي
-αt

 ( 1 – τα ) + ( B – E ) = 0  

 B = E  أي B – E = 0:  ٌدت أْ ٌزسمك ِب tًٌٌٍىً رزسمك ٘زٖ اٌّعبدٌخ ِّٙب وبْ 

 ٚ1 – τ α = 0ْأي أ  :𝛂 =
𝟏

𝛕
=

𝟏

𝐑𝐂
 

  تحذَذAثبستؼًبل انششوط انجذئُخ : 

 (ٌُ ٌىٓ اٌّىثف ِشسٛٔب) uC(0) = 0 ٌىْٛ t = 0اٌزٛرش ثٍٓ ِشثطً اٌّىثف ِزصً ٚ ثبٌزبًٌ عٕذ اٌٍسظخ 

uC(0) = Ae: ، فٕدذ0 ثــ tاعزّبدا عٍى زً اٌّعبدٌخ اٌزفبضٍٍخ ٚ ثزعٌٛض 
-α0

+E = 0 ْأي أ :A= -E 

: و يُه تؼجُش انتىتش ثٍُ يشثطٍ انًكثف ػُذ شحُه هى

uC(t) = - Ee
-t/τ 

+ E  ⟺  uC(t) = E ( 1 - e
-t/τ

 ) 

 :i(t) و q(t) و uC(t)يُحًُ تغُشاد  .ج 

  ثذلانخ انضيiٍيُحًُ تغُشاد   ثذلانخ انضيqٍيُحًُ تغُشاد   ثذلانخ انضيuCٍيُحًُ تغُشاد 

   

: حيلاحظ 
 ٍٍٓرجشص ٘زٖ إٌّسٍبد ٚخٛد ٔظبٍِٓ أعبع: 

 ٍرزغٍش خلاٌٗ :َظبو اَتمبن uC (q ٚأ i) ِِٓع اٌض. 

 رأخز فٍٗ  :َظبو دائى uC (q ٚأ i) لٍّخ ثبثزخ. 
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 uR + uC = 0 (1): زغت لبْٔٛ إضبفٍخ اٌزٛرشاد ٌذٌٕب

uR = R.i  ٚ  𝐢: زغت لبْٔٛ أَٚ =
𝐝𝐪

𝐝𝐭
  ٚ  q = C.uC 

𝐮𝐑: أي أْ = 𝐑. 𝐂.
𝐝𝐮𝐂

𝐝𝐭
   

َحصم ػهً  (1) ثزعجٍش٘ب فً اٌّعبدٌخ uRٚ ثزعٌٛض 

 ثٍٓ uC(t)انًؼبدنخ انتفبضهُخ انتٍ َحممهب انتىتش 

رفشٌغ )ِشثطً ِىثف فً داسح خبضعخ ٌشرجخ رٛرش ٔبصٌخ 

: (اٌّىثف

𝐑𝐂.
𝐝𝐮𝐂

𝐝𝐭
+ 𝐮𝐂 = 𝟎 ⟺ 

𝐝𝐮𝐂

𝐝𝐭
+

𝟏

𝐑𝐂
. 𝐮𝐂 = 𝟎 

:  ٔدذτ = RCثٛضع 
𝐝𝐮𝐂

𝐝𝐭
+

𝟏

𝛕
. 𝐮𝐂 = 𝟎 

  تحذَذB و αثبستؼًبل انًؼبدنخ انتفبضهُخ : 

uC(t) = Aeٌذٌٕب 
-αt

+B ثبلاشزمبق ٔدذ ٚ :
𝐝𝐮𝐂

𝐝𝐭
= −α𝑨َ𝒆−𝜶𝒕   

ٚ  uC(t)ٚ ثزعٌٛض 
𝐝𝐮𝐂

𝐝𝐭
ταA.e- :ثزعجٍشٌّٙب فً اٌّعبدٌخ اٌزفبضٍٍخ ٔدذ 

-αt
 +A.e

-αt
 +B= 0  

A.e: أي
-αt

 ( 1 – τα ) + ( B ) = 0  

 B = 0:  ٌدت أْ ٌزسمك ِب tًٌٌٍىً رزسمك ٘زٖ اٌّعبدٌخ ِّٙب وبْ 

 ٚ1 – τ α = 0ْأي أ  :𝛂 =
𝟏

𝛕
=

𝟏

𝐑𝐂
 

 :(تفشَغ انًكثف  ) نشتجخ تىتش َبصنخ RCاستجبثخ ثُبئٍ انمطت  .2

 :انًؼبدنخ انتفبضهُخ نهذاسح .أ 

. t = 0فً ٌسظخ  (2) إٌى اٌّٛضع Kٔعزجش اٌزشوٍت اٌزدشٌجً خبٔجٗ، ٔؤسخر لبطع اٌزٍبس 

: حيلاحظ 

  ثزعٌٛضuC(t) ثـــ 
𝒒

𝐂
، q(t)فً اٌّعبدٌخ اٌزفبضٍٍخ اٌغبثمخ، ٔسصً عٍى اٌّعبدٌخ اٌزفبضٍٍخ اٌزً رسممٙب اٌشسٕخ  

:  ٚرىزت وّب ًٌٍ
𝐝𝐪

𝐝𝐭
+

𝟏

𝛕
. 𝐪 = 𝟎. 

 :حم انًؼبدنخ انتفبضهُخ .ة 

.𝛕إْ زً اٌّعبدٌخ اٌزفبضٍٍخ 
𝐝𝐮𝐂

𝐝𝐭
+ 𝐮𝐂 =  ثسٍث uC(t) = Ae-αt+B:  ٌىزت عٍى اٌشىً اٌزب𝟎ًٌ

A ،B ٚ ،αًٌٍ ثٛاثث ٌدت رسذٌذ٘ب وّب : 
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  تحذَذAثبستؼًبل انششوط انجذئُخ : 

 (اٌّىثف ِشسْٛ ثذئٍب) t = 0 : uC(0) = Eاٌزٛرش ثٍٓ ِشثطً اٌّىثف عٕذ اٌٍسظخ  ٌىْٛ

uC(0) = Ae: ، فٕدذ0 ثــ tاعزّبدا عٍى زً اٌّعبدٌخ اٌزفبضٍٍخ ٚ ثزعٌٛض 
-α0

 = E ْأي أ :A= E 

: و يُه تؼجُش انتىتش ثٍُ يشثطٍ انًكثف ػُذ تفشَغه هى

uC(t) = E.e
-t/τ

  

 :i(t) و q(t) و uC(t)يُحًُ تغُشاد  .ج 

  ثذلانخ انضيiٍيُحًُ تغُشاد   ثذلانخ انضيqٍيُحًُ تغُشاد   ثذلانخ انضيuCٍيُحًُ تغُشاد 

 
  

 :τثبثتخ انضيٍ  .3

 :تؼشَف .أ 

:   ثبٌعلالخ اٌزبٌٍخRCرعشف ثبثزخ اٌضِٓ ٌثٕبئً اٌمطت 

 :R.Cتحهُم يؼبدنخ الأثؼبد نهجذاء  .ة 

 [C] . [R] = [τ]:  ثزسذٌذ ٚزذرٙب فً إٌظبَ اٌعبًٌّ ٌٍٛزذاد، ثسٍثτٌعشف اٌزسًٍٍ اٌجعذي ٌـ 

𝐢:  رعشف شذح اٌزٍبس اٌىٙشثبئً اٌّبس فً اٌذاسح ثبٌعلالخ اٌزبٌٍخ - = 𝐂.
𝐝𝐮𝐂

𝐝𝐭
  

= 𝐈 : أي أْ [𝐂] ×
[𝐔]

[𝐓]
= Cٛ٘  : 𝐂 ٚ ِٕٗ ثعذ  [𝐓] ×

[𝐈]

[𝐔]
 (1) 

= Rٛ٘  : 𝐑ٚ ِٕٗ ثعذ  [I].[R] = [U] :أي أْ uR = R.i: زغت لبْٔٛ أَٚ ٌذٌٕب -
[𝐔]

[𝐈]
 (2) 

= 𝛕 : ٔغزٕزح أْ (2)ٚ  (1)ِٓ  -  𝐑 .  𝐂 =
[𝐔]

[𝐈]
×  𝐓 ×

[𝐈]

[𝐔]
= [𝐓] 

. (s) ثؼذ صيٍُ، وحذته فٍ انُظبو انؼبنًٍ نهىحذاد هٍ انثبَُخ τ = R.Cو يُه فإٌ نهًمذاس 

 

τ = R . C 
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 :τطشق تحذَذ ثبثتخ انضيٍ  .ج 

 ًثّعشفخ لٍُ  :انطشَمخ الأونR ٚ C ٔسغت τ ثسٍث τ=R.C. 

 رّثً  :انطشَمخ انثبَُخτ أفصٛي رمبطع اٌّّبط ٌٍّٕسٕى uC(t) عٕذ اٌٍسظخ t=0 اٌّمبسة ٚ uC=E. 

 انطشَمخ انثبنثخ: 

uC(τ)=E(1-eٌذٌٕب  :ػُذ شحٍ انًكثف
-1

)=0,63.E . ْأي أτ الأفصٛي اٌزي ٌٛافك الأسرٛة ٛ٘ 

0,63.E. 
uC(τ)=E(eٌذٌٕب  :ػُذ تفشَغ انًكثف

-1
)=0,37.E . ْأي أτ الأفصٛي اٌزي ٌٛافك الأسرٛة ٛ٘ 

0,37.E. 

 

III. انطبلخ انًخضوَخ فٍ انًكثف. 
 :2َشبط تجشَجٍ  .أ 

 

ٚ اٌّىْٛ ِٓ ِىثف ٔعزجش اٌزشوٍت اٌزدشٌجً خبٔجٗ، 

. G ٚ ٌِٛذ M ِٚسشن R ٚ ِٛصً أًِٚ ِمبِٚزٗ Cععزٗ 

ززى ٌشسٓ اٌّىثف وٍٍب  (1) فً اٌّٛضع kٔضع لبطع اٌزٍبس 

، فٍشزغً اٌّسشن ٌّذح (2)ثُ ٔؤسخر لبطع اٌزٍبس إٌى اٌّٛضع 

. صٍِٕخ

 ِب ِصذس اٌطبلخ اٌزً رذٌش اٌّسشن؟ (1

 .ِصذس اٌطبلخ اٌزً رذٌش اٌّسشن ً٘ اٌطبلخ اٌىٙشثبئٍخ اٌزً خضٔٙب اٌّىثف عٕذ شسٕٗ

 ؟G ٌٌٍّٛذ Eوٍف رزغٍش اٌطبلخ اٌّخضٚٔخ فً اٌّىثف عٕذ صٌبدح ععخ اٌّىثف أٚ اٌمٛح اٌىٙشِسشوخ  (2

عٕذ اٌضٌبدح فً ععخ اٌّىثف أٚ اٌمٛح اٌىٙشِسشوخ ٌٌٍّٛذ، رضداد اٌطبلخ اٌىٙشثبئٍخ اٌّخضٚٔخ فً اٌّىثف ٚ ٌّىٓ 

 .إثشاص٘ب ِٓ خلاي عذد دٚساد اٌّسشن

 :خلاصخ .ة 

اٌمذسح اٌىٙشثبئٍخ اٌّىزغجخ ِٓ . uC، ٚ اٌزٛرش ثٍٓ ِشثطٍٗ ٘ٛ i ٌدزبصٖ رٍبسا وٙشثبئٍب شذرٗ Cٔعزجش ِىثفب ععزٗ 

𝐏:   أي أP=uC.iْ: طشف اٌّىثف ً٘ = 𝐮𝐂. 𝐂
𝐝𝐮𝐂

𝐝𝐭
𝐏:   أي أْ =

𝐝(
𝟏

𝟐
𝐂.𝒖𝐂

𝟐)

𝐝𝐭
𝐏 : ، ٚٔعٍُ أْ =

𝐝𝐄𝐞

𝐝𝐭
  ، 

:  وّب ًٌٍ(J) اٌّخضٚٔخ فً اٌّىثف اٌزً ٚزذرٙب اٌدٛي انطبلخ انكهشثبئُخِٕٚٗ رىزت 

𝐄𝐞 =
𝟏

𝟐
𝐂. 𝐮𝐂

𝐄𝐞 أو 𝟐 =
𝟏

𝟐
𝐪. 𝐮𝐂

𝐄𝐞 أو   =
𝟏

𝟐

𝐪 
𝟐

𝐂
 




